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Таким чином, а в умовах тривалого стресу, в якому ми зараз знаходимося, 

необхідно стежити за цим фізіологічним станом, тому що сон є тим фактором, 

що сприяє відновленню нашого організму. 

 

 

ФІЗИЧНА РЕАБІЛІТАЦІЯ ХЛОПЦІВ ПІДЛІТКОВОГО ВІКУ ІЗ 

ХВОРОБОЮ ОСГУДА-ШЛЯТТЕРА 

Воронова М. В., Бурдін І.Є. 

Одеський національний медичний університет 

 

Актуальність : Як правило, захворювання уражає дітей віком від 12 до 

18 років; поза цими межами практично не зустрічається. Підлітки чоловічої 

статі уражаються частіше , так як вони схильні до фізичних навантажень 

більше, ніж дівчата. Дане захворювання уражає близько 21% підлітків, що 

займаються спортом, у той час як у не спортсменів зустрічається лише у 4,5% 

випадків. У 20–30% пацієнтів захворювання уражає обидва колінні суглоби. 

Мета дослідження: Вивчити причини виникнення ,скарги хлопців від 13-

16 років та визначити дієвий підхід фізичної реабілітації.  

Методи дослідження: Проведено анкетування, в якому брали участь 14 

хлопців віком 13-16 років із хворобою Шляттера ; методи математичної 

статистики, аналіз літературних джерел. 

Результати дослідження: Серед причин виникнення за даними 

анкетування найбільшу відсоткову частку мала відповідь, що хвороба була 

зумовлена спортивною травмою чи перенавантаженням. Визначено, що усі 

обстежувані діти займалися спортом, частіше футболом. 

Серед основних скарг пацієнтів з хворобою Шляттера був біль в 

ураженому суглобі , що виникав під час або відразу після навантаження на 

суглоби та зменшувався або зникав у стані спокою. Характер болю визначався 

двох видів: 70% - тупий біль в ділянці колінного суглобу та 30% сильний біль. 

Інші симптоми були такі: набряк - у 89 %, кульгавість - у 28 %, швидка 

втомлюваність та слабкість - у 59,5 % 

Також причинами, які провокували виникнення болю, була тривала 

рухова активність (стрибки, біг, ходьба), незбалансовані пасивні вправи, інші 

фізичні навантаження. 

Програма фізичної реабілітації з захворюванням Шляттера містить : ЛФК 

(комплекс вправ, спрямованих на розтягання підколінних сухожиль і 

чотириголового м'яза стегна, вправи для зміцнення м'язів стегна; вправи для 

стабілізації колінних суглобів ); фізіотерапія (магнітотерапія, електрофорез з 

кальцієм, ударно-хвильова терапія); масаж, кінезіотейпування. 

Висновки: В результаті дослідження ми можемо зробити висновок, що 

основними причинами виникнення захворювання є спортивні травми та 

перенавантаження. Провідною скаргою є біль у колінному суглобі, а також 

набряк. А також необхідний комплексний підхід для фізичної реабілітації. 
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